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Цель: познакомить детей с народным праздником - 12 ноября «Синичкиным 

днем». 

 Задачи:  

Образовательная: 

 - закрепить знания детей о зимующих птицах родного края, умение их 

различать, группировать, описывать внешний облик птиц их особенности и 

поведение; 

 - расширить знание о роли птиц в природе и жизни человека;  

- знакомить детей с народными приметами, связанными с повадками птиц; 

 -учить рисовать птицу красками, соблюдая расположение и соотношение 

частей тела, подбирая цветовую гамму.  

Развивающая: 

 -развивать наблюдательность, зрительную и словесно-логическую память; 

 -способствовать обогащению и углублению представлений о птицах (местах 

обитания, потребностях и способах их удовлетворения)  

Воспитательная: 

 -воспитывать интерес к жизни птиц, бережное и доброе отношение к 

природе, желание помочь им пережить суровое зимнее время; 

 -воспитывать интерес к народным традициям; 

 - создавать благоприятную атмосферу в детском коллективе. 

 

Словарная работа: кормушка, холодно, голодно, суровая, морозная. 

  

Оборудование:  иллюстрации с изображением птиц - синица, воробей, 

снегирь, ворона, сорока; иллюстрации картинок зима, разрезные картинки, 

краски, кисточки, маска синички, кормушка, зёрна. 

 

Ход занятия 

Организационный этап. 

 Звучит аудиозапись голоса птиц. Воспитатель спрашивает у детей, кто к ним 

прилетел. Чтобы узнать ответ, нужно отгадать загадку.  

Звучит аудиозапись голоса птиц. (Дети сидят полукругом на стульчиках) 

Воспитатель: 

Ребята, кажется к нам кто-то прилетел. Вы слышите? Чьё это пение? Кто бы 

это мог быть? (ответы детей) 

Чтобы узнать кто же это прилетел к нам в гости, нужно отгадать загадку: 

Спинкою зеленовата, 

Животиком желтовата, 

Чёрненькая шапочка 



И полоска шарфика. (синичка) (ответы детей) 

 (Воспитатель достает Синичку(оригами на палочке). 

Синичка: Здравствуйте! Я синичка - воробья сестричка! А вы кто?  

(ответы детей) 

 

Мотивационный этап 

Воспитатель: Синичка, а зачем ты прилетела? 

Синичка: Прилетела вам сказать, что зима близко. 

Воспитатель: Мы с ребятами как раз собрались здесь, чтобы узнать о твоем 

празднике «Синичкин день». Может ты с нами послушаешь? 

 

Рассказ воспитателя о празднике.  

Воспитатель: С давних пор на Руси поздней осенью в ноябре месяце 

отмечают люди праздник "Синичкин день", день встречи зимующих птиц. По 

приметам к этому сроку птицы, подбираются ближе к жилью человека. 

Своим появлением они напоминают людям: «Скоро зима, не забудьте 

утеплить свои дома, чтобы мороз не проник в них». 

- Как вы думаете, ребята, почему птицы из леса прилетают к жилью 

человека? (ответы детей) 

Воспитатель: Правильно! Корма в лесу становится мало зимой и у птиц вся 

надежда на помощь человека. Люди в этот праздничный день загадывали 

загадки, играли, любовались зимними птицами и, конечно, делали столовые 

для птиц. 

- Как же называются эти столовые? Из чего их можно изготовить? (ответы 

детей) 

Воспитатель: Чем же можно кормить птиц? (ответы детей) 

Воспитатель: Совершенно верно! Ещё синички любят арбузные, дынные и 

тыквенные семечки. Охотно съедают они пшено и овес. А самое большое 

лакомство для синичек - сало, только несоленое. А вот черным хлебом 

кормить птиц нельзя, это для них опасно! Птицы могут болеть от 

этого. (Рассказ воспитатель сопровождает показом корма на тарелочках) 

Упражнение «Птички – синички»  

Воспитатель: Ребята, давайте закроем глаза и представим, что мы птички в 

лесу на полянке. Светит солнышко, дует ветерок. Открывайте глаза. Теперь 

мы синички и раскрыли свои крылья и полетели….Ветерок сильнее подул и 

закружил всех птичек. Устали птички, сели отдохнуть и поклевать зернышек. 

Нам весело и радостно. Захотелось полетать на полянке и спеть веселую 

песенку: «Тень –тень,тень-тень! поют птички. После небольшой паузы 

педагог предлагает детям рассказать, удалось ли им представить полянку, 



себя синичками? как они себя чувствовали во время проведения этого 

упражнения. 

Рассматривание иллюстраций «Зимующие птицы». 

 Воспитатель: Дети, а чем синичка отличается от других птичек?  

(ответы детей) 

 Воспитатель предлагается нарисовать птичку – синичку для выставки.  

Воспитатель: Какой формы туловище? Дети: Туловище –овальной формы, 

голова –круглая, крыло –маленький овал.  

Воспитатель: А каким цветом будем рисовать грудку птички? (ответы детей) 

Воспитатель: Какого цвета голова у птички? (ответы детей) 

Воспитатель: На голове у птички есть клюв.  

Воспитатель: Какой по форме хвостик? А по цвету? (ответы детей) 

Рисование птички-синички. Воспитатель предлагает детям нарисовать 

птичку для выставки.  

Дети рисуют птичку под звуки грамзаписи «Голоса птиц» 

 Воспитатель: 

 Молодцы, ребята ! Какие яркие и разные птички у вас получились!  

Воспитатель: Предлагаю немного отдохнуть и повеселиться вместе с 

синичкой. Физкультурная минутка: Скачет шустрая синица (прыжки на месте 

на двух ногах) Ей на месте не сидится, (прыжки на месте на левой ноге) Прыг 

– скок, прыг – скок, (прыжки на месте на правой ноге) Завертелась, как 

волчок. (кружимся на месте) Вот присела на минутку, (присели) Почесала 

клювом грудку, (встали, наклоны головы влево-вправо) И с дорожки – на 

плетень, (прыжки на месте на левой ноге) Тири – тири, (прыжки на месте на 

правой ноге) Тень-тень-тень! (прыжки на месте на двух ногах) 

Дидактическая игра «Зимующие птицы».  

Воспитатель: ребята, предлагаю поиграть в  игру «Кого не стало?».  

  (На доске или на столе выкладываются 5–6 картинок зимующих птиц, 

дети называют всех птиц и запоминают их. Затем дети закрывают глаза, в 

это время воспитатель убирает одну из картинок. Дети открывают глаза и 

называют, какой птицы не стало).  

 

Подведение итогов занятия. 

Воспитатель: Ребята, какой праздник мы сегодня с вами отмечали? Чем 

синички полезны людям? Какие зимующие птицы прилетают в города вместе 

с синичками? Как называются домики для синиц, которые для них делают 

люди? Как часто нужно подкармливать птиц зимой. 

Молодцы ребята! Дома, с мамами и папами вы делали кормушки для 

синичек, они получились такие красивые и замечательные. Настоящие 



синички прилетали к нашему садику, заглядывали в окошко, им так 

понравились Ваши поделки. 

 


